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Instrucdes
1. Escreva seu nome e numero de inscri¢gdo, de forma legivel, nos locais indicados.
2. Verifique se o Nimero do Gabarito, colocado na quadricula acima, € o mesmo constante do seu CARTAO

DE RESPOSTAS e da etiqueta colada na carteira escolar; esses nimeros deverao ser idénticos, sob pena de
prejuizo irreparavel ao seu resultado neste processo seletivo; qualquer divergéncia, exija do Fiscal de Sala um
caderno de prova, cujo numero do gabarito seja igual ao constante de seu CARTAO DE RESPOSTAS.

3. O CARTAO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse CARTAO DE RESPOSTAS n&o
podera ser substituido, portanto, ndo o rasure nem o amasse.

4. Transcreva a frase abaixo para o local indicado no seu CARTAO DE RESPOSTAS em letra cwsiva, para
posterior exame grafoldgico:

“A melhor apasta é apastar em si mesme”

5. DURACAO DA PROVA: 5 horas, incluido o tempo para o preenchimento do CARTAO DE RESPOSTAS.

Na prova ha 70 questfes de multipla escolha, com cinco opgbes: a, b, ¢, d e e.

No CARTAO DE RESPOSTAS, as questdes estdo representadas pelos seus respectivos nimeros. Preencha,
FORTEMENTE, com caneta esferografica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente a opcéo de sua
escolha, sem ultrapassar as bordas.

8. Sera anulada a questdo cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma
opgao. Evite deixar questdo sem resposta.

9. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atengéo, pois nenhuma reclamagao
sobre o total de questdes e/ou falhas na impressao sera aceita depois de iniciada a prova.

10. Durante a prova, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagao entre os candidatos, tampouco
sera permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

11.  Por motivo de seguranga, somente durante os trjnta minutos que antecedem o término da prova, poderéo ser
copiados os seus assinalamentos feitos no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme subitem 9.7 do edital regulador
do concurso.

12. A saida da sala s6 podera ocorrer depois de decorrida uma hora do inicio da prova. A ndo-observancia dessa
exigéncia acarretara a sua exclusao do concurso.

13. Ao sair da sala entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala.

Boa proval
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LINGUA PORTUGUESA

Assinale a opgao que esta de acordo com as ideias do
texto.

Apesar de todos os problemas relacionados a Justica
brasileira, um dos grandes avangos no pais nos ultimos
anos foi a criacdo do Conselho Nacional de Justica (CNJ).
Tem sido um alento seus esforgos no sentido de racionalizar
e modernizar a estrutura burocratica do Poder Judiciario
— quebrando focos de resisténcia corporativistas — e de
forcar a devida celeridade aos processos que tramitam
nos tribunais. A criacdo de um sistema de estatistica,
com indicadores que medem uma série de atributos —
relacionados, por exemplo, aos gastos e a produtividade
dos estados e das instancias judiciais — tem derrubado
um dos maiores obstaculos a reforma das praticas do
Judiciario: a falta de um diagndstico preciso. Este é o
primeiro e necessario passo para que as mudangas de
rota sejam feitas. Mas por o sistema nos eixos, atacar suas
discrepancias, requer agao.

(Editorial, Jornal do Brasil, 24/8/2009)

a) Um diagnostico preciso referente a varios indicadores,
como os que revelam gastos e produtividade do
judiciario, decorre da criagcdo de um sistema de
estatistica.

b) A criagdo do Conselho Nacional de Justica nao
representou uma mudanga significativa nos problemas
relacionados a Justica brasileira.

c) Os esforgos do Conselho Nacional de Justica ainda
nao conseguiram quebrar os focos de resisténcias
corporativas no sistema judiciario.

d) O desconhecimento de indicadores referentes aos
gastos e a produtividade do sistema é o primeiro passo
para as mudangas de rota.

e) O Poder Judiciario tem procurado racionalizar e
modernizar a estrutura das resisténcias corporativas.

Assinale a opgéo em que a reescrita de segmento do texto
nao mantém as informagdes originais.

A demanda doméstica depende de varios fatores, e
da perspectiva do seu aumento depende a produgao
industrial. E normal, entdo, dar atengdo especial ao
nivel do emprego e a evolugdo da massa salarial real,
sem deixar de acompanhar as receitas e despesas do
governo federal. Enquanto a ligeira retomada da economia
norte-americana €& acompanhada por aumento do
desemprego, no Brasil o quadro é diferente. Os dados
de julho, nas seis principais regides do Pais, mostram
reducao do desemprego de 8,1% para 8%, o que significa
a geracao de 185 mil postos de trabalho. Essa taxa de
desemprego, em julho, € a menor da série desde 2002.
Paralelamente, houve melhora na qualidade do emprego,
e 142 mil postos foram criados com carteira de trabalho
assinada.

(O Estado de S. Paulo, Editorial, 21/8/2009)

a) A demanda doméstica depende de varios fatores,
e a produgado industrial depende da perspectiva do
aumento dessa demanda.

b) E normal, entdo, dar atengao especial tanto ao nivel do
emprego e a evolugdo da massa salarial real quanto as
receitas e despesas do governo federal.

c) O aumento do desemprego acompanha a ligeira
retomada da economia norte-americana, enquanto no
Brasil o quadro é diferente.

d) Essa taxa de desemprego € a menor em julho de
2002. Paralelamente, em 142 mil postos, a carteira de
trabalho assinada melhorou a qualidade do emprego ja
existente.

e) Nas seis principais regides do Pais, os dados de julho
mostram a geracao de 185 mil postos de trabalho, o
que significa redugdo do desemprego de 8,1% para
8%.

Assinale a opgao em que o trecho constitui continuagao
coesa e coerente para o texto retirado do Editorial do
jornal Zero Hora (RS), de 28/8/2009.

Com a ajuda da tecnologia de comunicagéo e informagéo
disponivel, o Instituto Nacional do Seguro Social (INSS)
esta desfazendo a imagem antiga de um érgéo publico
moroso e desorganizado, que cobra mal, fiscaliza
mal e presta mau servico na hora em que o segurado
a ele recorre para qualquer beneficio. Conquistas
administrativas e gerenciais recentes — alicercadas
nos sistemas computadorizados e, certamente, em
reciclagens funcionais — permitem, por exemplo, que as
aposentadorias sejam deferidas em alguns minutos, com
dia e hora agendados, ou que o proprio INSS alerte os
trabalhadores quando sua aposentadoria ja pode ser
solicitada. Neste sentido, o Instituto liberou nesta semana
mais um lote de correspondéncias avisando mais de 1,3
mil trabalhadores urbanos de que adquiriram condiges
de pleitear esse beneficio.

a) Contanto que a burocracia publica, que tem sido
alvo histérico de ajustadas criticas e as vezes de
generalizagdes indevidas, merece o destaque positivo
sempre que, como no caso das aposentadorias,
consegue vencer a inércia e a ineficiéncia e produz
resultados que a sociedade nido pode deixar de
elogiar.

b) Cada um deles exige uma estruturagdo administrativa
complexa e uma fiscalizagao adequada, tanto para que
os cidadaos sejam atendidos com qualidade quanto
para evitar que aproveitadores fraudem o sistema e
prejudiquem seus beneficiarios.

c) Trata-se de um avango que engrandece o sistema de
seguro social estabelecido no Brasil, mesmo que tal
eficiéncia ndo se verifique ainda em todas as areas,
nem abranja toda a estrutura de um organismo que
gerencia 11 distintos beneficios, que vao das aposen-
tadorias as pensdes por morte, do salario-familia ao
auxilio-acidente e ao auxilio-doenga, entre outros.

d) Apesar disso, a eficiéncia mostrada nessa area da
Previdéncia Social — e em algumas outras agéncias
de servigo publico — precisa ser considerada como um
exemplo a ser seguido.
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e) Entretanto, no caso especifico da Previdéncia, que
engloba e gerencia aquele que é o maior fator individual
do déficit das contas publicas brasileiras, a qualidade
do servigo se impde como um dever.

Assinale a opgédo em que o trecho constitui continuacéo
coesa e coerente para o texto abaixo, adaptado de
Luiz Carlos Mendonga de Barros, Valor Econdmico,
31/8/2009.

Quem acompanha o dia a dia dos mercados financeiros
sabe que o pensamento ultraliberal em relagdo a
regulagdo dos mercados financeiros foi dominante
desde a década de 1980, mas especialmente a partir do
governo Clinton. Bush deu continuidade a essa visdo. Os
perigos associados a essa postura ficaram ainda maiores
em fungdo do aparecimento de uma série de inovagdes
financeiras que criaram segmentos do mercado sem
nenhum acompanhamento pelos érgéos reguladores.

a) Mas a partir do momento em que se aprofundou a
separagdo entre beneficiarios desses bbénus e os
detentores de agdbes, a racionalidade do sistema foi
destruida e uma nova fonte de risco criada. Neste
momento, 0s mecanismos que criavam estimulos
positivos se tornaram instrumentos perigosos e
destrutivos.

b) Nesse tipo de instituigdo, a maioria dos funcionarios
que recebe esses bbénus participa também no capital
da empresa. Além disso, essas empresas nao tinham
acbes colocadas no mercado junto a investidores.

c) Essa era uma grande cooperativa de funcionarios, de
maneira que o pagamento de bdnus por performance
a cada periodo nao causava distorcoes em relagao ao
valor futuro dos lucros dos acionistas. Esse sistema
funcionou de forma correta por décadas no mercado
financeiro.

d) Esse sistema de bonus é uma pratica usada para
estimular talentos, que nasceu em instituicbes
financeiras organizadas sob a forma de associagéo de
socios.

e) Além desses espagos sem lei, instrumentos legitimos
de busca de eficiéncia das instituicdes financeiras e
que funcionaram adequadamente durante muito tempo
foram sendo desvirtuados.

5- Assinale a opgdo em que o trecho constitui continuagao

coesa e coerente para o texto abaixo.

O Tesouro Nacional voltou a captar recursos com facili-
dade no mercado internacional (a mais recente venda de
titulos chegou a US$ 525 milhoes), apenas para rolar divi-
das no exterior a taxas de juros atrativas. As exportagdes
vém registrando recuperagdo, mesmo que modesta, e os
investimentos estrangeiros diretos, seja para a produgao
seja para aplicagdo em agdes, se intensificaram diante de
avaliagdes positivas |a fora sobre a economia do pais no
pos-crise.

(Editorial, O Globo, 15/8/2009)

a) Tal valorizagao atenua essas pressoes sobre a inflagéo
—oque possibilitaa manutencéo de juros basicos abaixo
de dois digitos, o que é inédito desde o langcamento do
real —, mas desagrada aos que dependem da receita
de exportagdo e aos que sofrem forte concorréncia de
importacdes.

b) E esse controle de capitais seria péssimo sinal para
potenciais investidores, imprescindiveis no médio e
longo prazos. O pais ndo pode se apoiar apenas na
muleta do caAmbio para abater o “Custo Brasil”.

c) Portanto, ha uma série de fatores que contribuem
para ampliar a oferta de moeda estrangeira no Brasil
e, nesse caso, respondendo a leis de mercado, o real
sofreu natural apreciagdo, especialmente frente ao
dolar.

d) A fim de que, além do que tem sido feito pelo Banco
Central (como compras de ddlares excedentes
para reforcar as reservas do pais), da liberalizagdo
progressiva das restricdes para transagbes com moeda
estrangeira no pais e de mecanismos convencionais de
tributagéo, ndo ha muito o que se possa implementar
para evitar momentos de apreciagdo indesejada do
real.

e) Enquanto essa alternativa do cambio fixo ou quase
fixo, pelo qual todo o risco acaba ficando nas maos
do Banco Central, se mostrou inadequada para uma
economia como a brasileira, com crescente grau de
abertura.
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Os trechos abaixo constituem um texto adaptado do Edito-
rial de O Globo, de 24/8/2009, mas estao desordenados.
Ordene-os nos parénteses e indique a opgdo que corres-
ponde a sequéncia correta.

() Até mesmo em paises com regras rigidas (Franca
e Alemanha, por exemplo), sindicatos perceberam
a gravidade desse momento e aceitaram negociar
reducbes temporarias de jornada de trabalho com
respectiva diminuicdo de salarios e beneficios, em
contrapartida a manutencdo de empregos.

() Arecente crise econdmica mundial — que por pouco néo
empurrou o planeta para uma depresséo tao terrivel como
a de 1929-1934 — mostrou, na pratica, a importancia de
se ter flexibilidade nos contratos de trabalho.

() Diante de tal experiéncia, a insisténcia em se discutir
uma redugéo da jornada de trabalho para 40 horas
semanais (sem alteragéo de salarios) parece esdruxula.
Mudar uma das bases das regras contratuais em meio
a uma conjuntura ainda nebulosa representa enorme
risco para os trabalhadores.

( ) Dessa forma, o impacto da crise sobre o mercado de
trabalho, especialmente no Brasil, ndo chegou a ter a
dimensao tragica que a crise certamente causaria em
outra situacdo, de mais rigidez nas regras contratuais.
E isso sem duvida contribuiu para abreviar o periodo
recessivo.

() No Brasil ocorreu algo semelhante aqueles paises. A
industria demitiu, mas, em alguns setores (mineragao,
siderurgia, bens de consumo duraveis), o quadro teria
sido pior ndo fosse a possibilidade de se recorrer a
férias coletivas, licengas parcialmente remuneradas,
banco de horas etc.

1,2,4,3,5
53,2,1,4
4,1,3,5,2
21,543
3,4,1,2,5

a)
b)
c)
d)
e)

Em relagao ao texto, assinale a opgao incorreta.

Estamos entrando no tergo final de 2009 com uma
visdo mais clara sobre os fatores que levaram a crise
financeira que nos atingiu a partir do colapso do banco
Lehman Brothers. Um dos pontos centrais na sua
construgéo foi, certamente, a questdo da regulagéo e
controle das instituigbes financeiras. Mesmo nédo sendo
a origem propriamente dita da crise, a regulacéo falha
permitiu que os elementos de fragilidade no sistema
assumissem enormes propor¢des. Depois de termos
vivido um longo periodo em que prevaleceu a iluséo da
racionalidade intrinseca aos mercados financeiros, hoje
ha novamente o reconhecimento das fragilidades e dos
riscos sistémicos associados a seu funcionamento.

(Luiz Carlos Mendonca de Barros, Valor Econémico, 31/8/2009)

a) A expressdo “sua construgcao’(f.4 e 5) refere-se ao
antecedente “banco Lehman Brothers”.

8 -
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b) O emprego da primeira pessoa do plural em “Estamos”
(£.1), “nos”(£.3) e “termos”({.9) & um recurso retérico
que tem como efeito buscar o envolvimento do leitor no
texto.

c) O termo “falha”’(£.7) funciona como um adjetivo que

caracteriza o substantivo “regulagéo”.

A substituicdo de “em que”(£.10) por no qual mantém

a corregao gramatical e as informagbes originais do

periodo.

A expressédo “seu funcionamento”(£.13) refere-se ao

antecedente “mercados financeiros”(£.11).

d)

e)

Em relagao ao texto, assinale a opgao correta.

H& alguma esperanca de que a diminuigdo do
desmatamento no Brasil possa se manter e ndo seja
apenas, e mais uma vez, o reflexo da redugdo das
atividades econbmicas causada pela crise global.
Mas as noticias ruins agora vém de outras frentes. As
emissdes de gases que provocam o efeito estufa pela
industria cresceram 77% entre 1994 e 2007, segundo
estimativas do Ministério do Meio Ambiente a partir de
dados do IBGE e da Empresa de Pesquisa Energética.
Para piorar, as fontes de energia se tornaram mais
“sujas”, com o aumento de 122% do CO, langado
na atmosfera, percentual muito acima dos 71% da
ampliacdo da geragdo no periodo. Assim, enquanto as
emissdes por desmatamento tendem a se reduzir para
algo entre 55% e 60% do total, as da industria e do uso
de combustiveis fésseis ganham mais forca.

(Editorial, Valor Econdmico, 1/9/2009)

a) Em “possa se manter’(£.2) o pronome “se” indica sujeito
indeterminado.

O segmento “que provocam o efeito estufa pela
industria”({.6 e 7) constitui oragao subordinada adjetiva
restritiva.

O termo “causada’({.4) esta no singular e no feminino
porque concorda com “esperanga’({.1).

Em “se tornaram”’({.10) o pronome “se” indica voz
passiva.

b)

c)
d)

O termo “enquanto’(£.13) confere ao periodo uma
relagéo de consequéncia.
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Em relagdo ao texto, assinale a opgéo correta.

A queda das exportagbes brasileiras se deveu
basicamente a dois fatores: queda na demanda
externa de commodities e, mais ainda, na de produtos
manufaturados, situacdo que foi agravada pela evolugcéo
da taxa cambial, pois a valorizagdo do real ante o dolar
encareceu os bens brasileiros para os estrangeiros.
Parece dificil que neste final do ano haja mudanca
de situagéo, pois os paises industrializados mostram
uma recuperagdo muito limitada — especialmente
0s europeus —, enquanto as perspectivas para os
da América Latina continuam dificeis. Podera haver,
talvez, apenas uma ligeira melhora na exportacdo de
commodities. Nao se pode esperar nenhuma revolugao
na politica cambial.

No caso das importag¢des, ao contrario, a situagdo pode
mudar significativamente até o final do ano, quando a
demanda doméstica aumenta e estimula a industria a
produzir mais.

(Editorial, O Estado de S. Paulo, 2/9/2009)

a) Subentende-se no trecho “na de produtos
manufaturados”({.3 e 4) a elipse da palavra “queda”
apos “na”.

b) Mantém-se a corregdo gramatical do periodo e suas
informacdes originais ao se substituir a expresséo “ante
0”({.5) por qualquer uma das seguintes: em relagéo
ao, diante do, frente ao.

c) O termo “pois”(£.5) estabelece no periodo uma relagéo
de consequéncia.

d) Estaria gramaticalmente correta a redagéo para a linha
13: Néo se podem esperar.

e) O termo “quando’(£.16) estabelece no periodo uma
relagcao de condigéo.

Assinale a opgéo correta em relagéo ao texto.

O numero de brasileiros com acesso a internet em
sua residéncia vem crescendo em ritmo cada vez
mais veloz. No inicio do ano passado, o Brasil tinha 14
milhdes de usuarios residenciais da rede mundial de
computadores. Em fevereiro de 2008, os internautas
residenciais do Pais somavam 22 milhdes de pessoas
— mais 8 milhdes, ou 57%.

Esses numeros tornam a internet o segundo meio de
comunicacao mais abrangente do Brasil, atras apenas
da televisdo. Chegou-se a dizer que esse € um meio
elitizado, utilizado apenas pelas classes A e B. Mas
uma pesquisa mostra que as classes C e D utilizam
amplamente a internet.

No ano passado, os brasileiros compraram mais
computadores (10,5 milhdes de unidades) do que
televisores. As vendas continuam a crescer em 2008, o
que justifica previsdes de que, no fim do ano, havera 45
milhdes de internautas no Pais.

(Texto de O Estado de S. Paulo, 9/4/2008)

a) O emprego de sinal indicativo de crase em “a internet”
(£.1) justifica-se pela regéncia de “brasileiros”.

b) Em “Chegou-se”({.10), o “-se” indica voz passiva.

c) A eliminagdo de “do” em “do que televisores’({.15 e
16) mantém a corregdo gramatical do periodo.

d) O termo “Mas”(f.11) insere no texto uma relagédo de
comparagao.

e) A presenga de preposigdo em “previsdes de que” ({.17)
decorre da regéncia de “justifica”.

11- Assinale a opgéo que preenche corretamente as lacunas

do texto abaixo.

O tema espinhoso da conferéncia de dezembro em
Copenhague sera a redugdo de emissbes __ 1
desmatamento e degradacdo de florestas, conhecida
como Redd (ao apodrecer ou queimar, a madeira langa
CO, no ar). Redd € uma maneira barata de reduzir
emissbes, __ 2 restringe sé atividades predatorias,
como a pecuaria extensiva de baixa rentabilidade.

O Brasil poderia obter bons recursos no mercado mundial
de carbono, pois vem reduzindo o desflorestamento.
Brasilia, contudo, aceita apenas doagdes voluntarias
__ 3 compensagdo pelo desmatamento evitado.
Resiste __ 4  converter o ativo em créditos negociaveis,
argumentando que paises ricos se safariam de suas
obrigagdes pagando pouco pelo “direito de poluir” (créditos
de carbono Redd que inundariam o mercado).

Para impedir o desvio, bastaria acordar um teto para os
créditos Redd. Por exemplo, 10% do total de reducgdes.
Para usufruir desse mercado, o Brasil precisaria recalcular
quanto produz, hoje, de poluicdo __ 5 desmatamento.

(Folha de S. Paulo, Editorial, 31/8/2009)

1 2 3 4 5
a) |do porque de a no
b) | no jaque na de |contrao
c) |como |embora em por |em
d) | por pois como a como
e) |em mas por ao | pelo
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12- Os trechos abaixo constituem um texto adaptado de
O Globo. Assinale a opgao que apresenta erro de concor-
dancia.

a)

b)

d)

e)

Se a taxa de juros precisa agir sozinha na busca
desse equilibrio conjuntural, o aperto monetario pode
levar os agentes econdmicos a reverem seus planos
de investimento, e com isso o ajuste se torna mais
moroso, sacrificando emprego e renda.

Nesse periodo, seria preferivel que a economia
crescesse em ritmo moderado, na faixa de 4% a 5%
ao ano, para evitar pressdes indesejaveis sobre os
precos ou uma demanda explosiva por importacdes, o
que poderia comprometer em futuro préximo as contas
externas do pais.

Para sustentar um crescimento duradouro nos moldes
do registrado no ano passado, a economia brasileira
precisa se preparar, multiplicando seus investimentos,
que, alids, parecem deslanchar. Mas leva algum tempo
até que atinjam a fase de maturagao.

No caso do Banco Central, o instrumento que tem mais
impacto sobre as expectativas de curto prazo, sem
duvida, é a taxa basica de juros, que estabelece um
piso para a remuneragao dos titulos publicos e, em
consequéncia, para as demais aplicagdes financeiras
e operacgoes de crédito ndo-subsidiado.

O Brasil felizmente tem uma economia de mercado,
na qual controles artificiais ndo funcionam ou causam
enormes distorgdes. As iniciativas de politicaeconémica
para se buscar um equilibrio conjuntural deve, entao,
se basear nos conhecidos mecanismos de mercado.

13- Os trechos a seguir constituem um texto adaptado de
Valor Econdmico. Assinale a opgdo que apresenta erro
de sintaxe.

a)

b)

Pela primeira vez desde a década de 1970, uma
onda de fome se espalha por varios pontos do globo
simultaneamente. Os protestos ndo ocorrem apenas
na miseravel Africa, mas atingem o Vietnd e as
Filipinas, na Asia, as ex-provincias soviéticas, como o
Cazaquistao, e os paises latino-americanos, como o
Meéxico.

A instabilidade econd6mica criada com a crise das
hipotecas nos EUA soma-se agora principios de
instabilidade politica em boa parte do planeta, fruto de
uma situacao que tem tudo para se tornar explosiva.
A alta dos precgos dos alimentos é forte e disseminada
a ponto de elevar os indices de inflagdo em todo o
mundo.

Ao contrario das crises de anos anteriores, ndo ha
nenhuma grande quebra de safra provocada por
desastres climaticos de grandes propor¢cées — a Unica
excegdo atual é o trigo. Desta vez, os proprios pregos se
abatem sobre os miseraveis e remediados dos paises
em desenvolvimento com a forca de calamidades
naturais.

d)

e)

As previsdes de inflagado média dos paises emergentes
subiram para algo em torno de 7% este ano. Quando
examinada a inflagdo especifica dos alimentos, os
indices pulam para os dois digitos. O trigo aumentou
77% no ano passado e o caso do arroz &€ dramatico
para os pobres da Asia: ele mais que dobrou de preco
no ano.

A reagdo dos governos diante da pressdo de massas
esfomeadas na rua, ou diante da possibilidade de té-las
em futuro préximo, foi a suspensao das exportagdes, a
redugao das tarifas de importagéo, o subsidio direto ao
consumo ou o controle de pregos.

14- Os trechos abaixo constituem um texto adaptado do
Editorial do jornal Folha de S. Paulo, de 20/8/2009.
Assinale aopgéo em que o segmento esta gramaticalmente
correto.

a)

b)

c)

d)

O movimento se segue as bilionarias operacdes de
salvamento e injecdo de capital feitas pelos governos de
varios paises para impedir a quebradeira generalizada
de bancos. A auséncia de regulamentagdo ampla e
eficaz para a atuacao das instituicdes financeiras sao
ainda mais preocupantes num contexto de recuperagao
econdmica.

Se ja parece ser possivel comemorar a recuperagao
embrionaria, 0 mesmo nao se pode afirmar da prome-
tida reforma nas finangas globais. Até pouco tempo,
a modificagdo radical das regras sobre a atuagéo dos
bancos nos sistemas financeiros eram alardeadas
como condigdo fundamental para a retomada do cres-
cimento em bases sdlidas.

No entanto, dez meses depois da quebra do banco
americano Lehman Brothers, que desencadeou a
derrocada vertiginosa, as novas regras praticamente
continuam em fase de discussbes, sejam no plano
internacional, sejam no ambiente doméstico dos
paises que concentraram as operagdes responsaveis
pelo abalo sistémico.

Enquanto isso, surgem indicios de que instituicdes
financeiras retomam estratégias de investimento
arriscadas — tais como especulagdo com taxas de
cambio e empréstimos a clientes de altissimo risco
—, prometendo elevada rentabilidade. E como se a
memoria do trauma recente ja estivesse apagada: foi
justamente esse tipo de atuagéo que originou o colapso
mundial e intensificou seus efeitos.

A economia mundial registra, nas ultimas semanas,
sinais de recuperagdo, ainda que lenta. Paises
cujo crescimento foi duramente afetado desde o
ano passado — como Franga, Japdo, Alemanha e
mesmo Estados Unidos — ja exibem indicadores que
evidenciam saida da recessao ou, pelo menos, menor
retragédo da atividade econémica.
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15- Os trechos abaixo constituem um texto adaptado do
Editorial do jornal O Globo, de 26/8/2009. Assinale a
opcéo em que o segmento esta gramaticalmente correto.

a) Uma coisa é o mundo ser informado de que as geleiras
estdo se derretendo num ritmo assustador. Outra coisa
€ tomar conhecimento da primeira estagéo de esqui do
mundo a sucumbir ao aquecimento global: o Glaciar
Chacaltaya, na Bolivia, importante contribuinte da
bacia que abastece de agua La Paz.

b) Quando se trata de enfrentar a ameaga das
mudancas climaticas a Humanidade, junta-se noticias
apavorantes, desempenho pifio da maioria dos paises
e pequenos avangos, configurando um quadro de
urgéncia e de angustia.

c) Uma coisa é ter nogdo de que a temperatura dos
oceanos esta subindo. Outra é ficar sabendo, pelo
Centro Nacional de Dados Climaticos, dos EUA, que a
temperatura média dos oceanos em julho — 17 graus
— bateram recorde em 130 anos de monitoramento.

d) No Artico, a temperatura da agua esta quase 5 graus
em cima do normal.Todas as expectativas convergem
para a Conferéncia sobre Mudancga Climatica da ONU,
em dezembro, em Copenhague, na Dinamarca.

e) Até |4, é preciso que cada um faga mais que sua parte.
No Brasil, o setor privado lhe mobiliza e empresarios
se comprometeram, no encontro “Brasil e as mudangas
climaticas”, a publicar anualmente o inventario de suas
empresas das emissdes de gases que provocam efeito
estufa e as agbes adotadas para reduzi-las.

16- Os trechos abaixo constituem um texto adaptado do
Editorial do jornal Valor Econémico de 1/9/2009. Assinale
a opgcao em que o segmento apresenta erro gramatical.

a) Diante de numeros ruins para o futuro do ambiente, ndo
deixa de ser algo animador e cheio de possibilidades
futuras a unido de 22 grandes empresas para langar
uma carta ambiental.

b) A iniciativa & inédita e as medidas propostas néo
passam perto de devaneios ou solugbes idealistas
— tém como pano de fundo o mais soélido realismo
empresarial.

c) As empresas se comprometem a monitorar a emissdo
dos gases do efeito estufa de varias formas. Uma delas,
por meio de investimentos que promovam a diminuigao
da emissao nos processos, produtos e servigos.

d) Uma das metas é buscar a redugdo continua do

balango liquido de CO2 € uma maneira de tornar-lhe
mensuravel é a publicagao de inventarios anuais das

emissoes.

e) As companhias também aproveitardo o seu grande
papel despoluidor na cadeia produtiva para convencer
seus fornecedores a fazerem o mesmo.

17- Os trechos abaixo constituem um texto adaptado do
Editorial de O Estado de S. Paulo, de 30/8/2009. Assinale
a opgao em que o segmento apresenta erro gramatical.

a) Nela, o IBGE comparou os dados de 2003 com os de
2007, periodo em que a massa salarial paga pelas
empresas pesquisadas evoluiram de R$ 61 bilhdes
para R$ 106,8 bilhdes.

b) A Pesquisa Anual de Servigos, do IBGE, é um retrato
confiavel do emprego, do salario e da renda no setor
que mais contribui para o PIB (65,8%). Na pesquisa
que saiu agora, de 2007, o IBGE se valeu de dados
de 1 milhdo de empresas, que empregavam 8,7
milhées de pessoas e obtiveram receita operacional de
R$ 580,6 bilhodes.

c) A participacéo da folha de salarios no valor adicionado
caiu de 51,8%, em 2003, para 47,4%, em 2007. E um
indicio de que mais recursos foram destinados para
pagamento de tributos ou para aumentar os lucros das
companhias.

d) O rendimento médio dos trabalhadores do setor decli-
nou de 3,2 salarios minimos para 2,5 salarios minimos
no periodo. Sabe-se que o salario minimo foi corrigido
bem acima da inflagdo, mas o salario real nos servigos
cresceu apenas 6,3% entre 2003 e 2007, ou seja, abai-
xo do PIB.

e) Quando se somam saldrios, retiradas e outras remu-
neragdes, alguns setores apresentaram recuperagao
expressiva entre 2006 e 2007 — caso dos servigos
financeiros de corretoras e distribuidoras de valores
(+28,6%), atividades imobiliarias e aluguel de bens
(+18,6%), servigos de informagéo (+10,3%) e servigos
prestados as familias (+9,8%).

18- Os trechos a seguir constituem um texto adaptado de
Valor Econémico. Assinale a opgdo que apresenta erro
gramatical.

a) Ha fatos e erros envolvidos na histéria da rejei¢cdo aos
biocombustiveis, como é costume acontecer sempre
que interesses econdmicos poderosos estao em jogo.
Um dos erros mais comuns é o de misturar no mesmo
argumento o etanol a base de milho, que foi a opgao
dos EUA, e o etanol a base de cana-de-agucar, utilizado
pelo Brasil.

b) O unico argumento a favor do etanol de milho n&o é
econdmico, e, sim, politico. O governo Bush incen-
tivou-os por ndo querer mais depender do petréleo do
explosivo Oriente Médio, e nem terem o fornecimento
de combustiveis alternativos nas méaos de paises que
nao sejam inteiramente confiaveis para os EUA.

c) A equagdo de beneficios é abertamente favoravel
a cana, ja que, no etanol de milho, gasta-se quase
tanta energia suja para produzi-lo que as vantagens
praticamente desaparecem.

d) O etanol de milho é um programa caro, que prospera
mediante subsidios do governo e distorce precos.
Ele, de fato, concorreu para substituir outras culturas
na busca por areas de produgdo e deslanchou uma
inflagdo nos pregos dos alimentos.
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e) Ainda assim, a elevagdo nos pregos dos alimentos tem
como fator principal a melhoria do nivel de renda e de
consumo de centenas de milhdes de pessoas na india e
na China, que antes estavam afastadas do mercado.

19- Os trechos abaixo foram adaptados do Editorial do

Correio Braziliense de 18/8/2009. Assinale a opgdo em
que o segmento apresenta erro de emprego dos sinais de
pontuacéo.

a) Ja é hora de cada um dos que se dizem adeptos
da preservagao ambiental deixar de atirar lixo pela
janela do carro ou de despejar suas sobras no lote
vago do vizinho. Afinal, mais do que um modismo,
0 compromisso com a ecologia precisa ir além do
discurso; requer atitude de cada um e o envolvimento
de todos.

b) O que fazer com essa perigosa montanha de sujeira é
um desafio que, assim como ocorre nos paises mais
desenvolvidos, a sociedade brasileira precisa enfrentar
e resolver o quanto antes.

c) Um dos agravantes é a falta de experiéncias
bem-sucedidas e replicaveis Brasil afora, além da
auséncia de um marco regulatério que estabelega ndo
apenas responsabilidades, como também padrdes
minimos a serem observados na destinagdo do lixo
pelas autoridades regionais e municipais.

d) Depois de quase 20 anos de debates e embates entre
interesses divergentes, o pais caminha para superar
essa deficiéncia e, em breve, podera contar com uma
legislacao federal que estabelecga diretriz a ser seguida
em todo o territério nacional.

e) Os brasileiros produzem 43 milhdes de toneladas de
lixo por ano. Isso quer dizer, que todos os dias sédo
retiradas 150 mil toneladas de restos, embalagens e
dejetos das casas, ruas e avenidas em todo o pais.

20- Assinale a opgdo correta em relacdo ao emprego dos

sinais de pontuagao no texto abaixo.

A Conferéncia de Copenhague sera a 152 dos paises que
integram a Convenc&o do Clima, de 1992. E o prazo final
para que se adote um tratado substituto ao Protocolo de
Kyoto (1997), (1) que fracassou no objetivo de reduzir a
poluigéo aceleradora do aquecimento global. Teme-se que
Copenhague fique aquém do que seria necessario para
sanar as deficiéncias de Kyoto.

Em causa estdo emissGes dos gases do efeito estufa,
como o CO,. Eles sdo produzidos por varios setores:
(2) energia, (3) industria, (3) transportes, (3) agricultura
e desmatamento, entre os principais. Os compostos
engrossam um cobertor invisivel na atmosfera, (4)
aquecendo-a globalmente.

A temperatura média ja se elevou 0,7°C em dois
séculos. Para evitar que ultrapasse a barreira dos 2°C,
(5) considerada perigosa para a estabilidade do clima
planetario, (5) pesquisadores estimam que seria preciso
cortar até 40% das emissdes antes do ano 2020.

(Folha de S. Paulo, Editorial, 31/8/2009)

a) (1) O emprego de virgula se justifica porque isola
oragdo subordinada adjetiva restritiva.

b) (3) As virgulas se justificam porque isolam elementos
de mesma fungéo sintatica componentes de uma
enumeragao.

c) (2) O emprego de sinal de dois-pontos justifica-se
porque antecede citagao de discurso alheio ao do autor
do texto.

d) (4) O uso de virgula se justifica para isolar expresséo
apositiva.

e) (5) O emprego de virgulas se justifica para isolar oragéo
subordinada reduzida de gerundio.

Atencao!
Somente responda as questBes do idioma
ESPANHOL se estetiver sido suaopc¢éo, quando
de suainscricéo.

ESPANHOL

‘La calle’ esta tranquila

Zapatero ha declarado a Newsweek que para comprobar
que Espafia no se hunde «solo hay que salir a la calle».
Subraya asi la paradoja de que no exista conflictividad
social con cuatro millones de parados. Tiene razén en
parte, aunque quiza deberia preguntarse por qué la
calle esta tranquila y entonces su analisis no podria ser
tan complaciente. Segun publicamos hoy, la economia
sumergida ha aumentado el 30% en el verano que ahora
finaliza. Es el calculo de los inspectores de Trabajo, que
han estimado en 320 millones de euros la recaudacion
en multas para 2009, una cifra récord. Asi pues, en el
auge de la economia sumergida — de la que un pais no
puede sentirse orgulloso, sino todo lo contrario — esta
la explicacion de la calma de la calle, puesto que los
parados optan por las «chapuzas» para ir tirando. Aqui
estaria la explicacion de otro dato que Zapatero comento,
asombrado, ante el Comité Federal: sélo 28.000 parados
sin ingresos han solicitado los 420 euros, cuando los
posibles beneficiarios de esta medida son en torno a un
millén. Como el subsidio lleva aparejada la obligacion de
asistir a cursos de formacion, tal vez la mayoria de estos
desempleados sin ingresos en realidad si cobran por
algun trabajo, aunque no declaran, ni cotizan. Ello quiere
decir que la politica social de Zapatero se vuelve contra él
y contra los que él dice proteger. El empleo que se crea es
clandestino por las rigideces del mercado laboral y al subir
los impuestos aumentara la economia del dinero negro.

(El mundo, 22/09/09)

21- En el texto se dice que en Espafia no hay conflictividad

social:

a) pese al aumento de la recaudacion por multas.

b) gracias a las prestaciones publicas asistenciales.

c) por la solidez institucional.

d) debido a la eficacia de la politica laboral del gobierno.
e) a pesar del desempleo.
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22- De acuerdo con el texto, las actividades econdmicas

marginales en Espafa:

a) disminuiran si suben los impuestos.

b) ocupan a cerca de un millén de parados.

c) elevaran las cotizaciones al tesoro.

d) han aumentado.

e) garantizan un aumento de los ingresos publicos.

23- Dentro del texto, la palabra «chapuzas» significa:

a) pequeias contravenciones.

b) subsidios fraudulentos.

c) contratos temporales.

d) obras sin arte ni esmero.

e) cursos de reciclaje profesional.

Periodo recesivo hasta 2010: UNAM

José Luis Calva Téllez, académico del Instituto de
Investigaciones Econdmicas de la Universidad Nacional
Auténoma de México (UNAM), dijo que de aprobarse el
paquete econdmico del presidente Felipe Calderon, habria
una pérdida en 2010 de 200 mil empleos y una contraccion
del Producto Interno Bruto (PIB) de 1.8 por ciento. Para ese
especialista, la inflacion alcanzaria 6.1 por ciento anual a
causa de las alzas de impuestos; y el déficit de la cuenta
corriente se situaria en 12 mil millones de dolares.
Destac6 que esos resultados negativos estaran
influenciados aun por la recesion econémica del pais, por
la carga fiscal que se enfrentaria con la aprobacion del
presupuesto econémico como lo presenté el Ejecutivo
federal ante el Congreso; y por la baja inversiéon que habra
por parte del sector privado. “La Secretaria de Hacienda
y Crédito Publico estd esperando que la economia de
Estados Unidos levante a México, pero en aquel pais la
recuperacion se esta enfocando a amortizar deudas y por
consecuencia el consumo seguira deprimido”, indico.
(Excélsior, 22/09/09)

24- En el texto, la locucion “de aprobarse” tiene valor:

a) causal.

b) concesivo.
c) condicional.
d) temporal.
e) imperativo.

25- De acuerdo con las declaraciones del académico de la

UNAM, recogidas en el texto, en 2010:

a) lainflaciéon anual se elevara al 6,1%.

b) puede que desaparezcan empleos en México.
c) igual el sector privado invierte menos.

d) se enfocara la amortizacion de deudas.

e) alo mejor se expande el PIB.

Los 17 mil chilenos con mayores ingresos entregan el 35%
del impuesto a la renta

En Chile, 1.329.297 personas pagan impuestos a la renta,
ya sea bajo la modalidad de segunda categoria o de global
complementario. A estas se suman otras 6.346.693 que si
bien son formalmente contribuyentes para los registros del
Servicio de Impuestos Internos (Sll), en la practica estan
en el primer tramo impositivo, que es cero. De este 1,32
milléon de chilenos, el 1,27% esta en el tramo mas alto de
impuestos — con una tasa marginal del 40% —, que es para
quienes tienen ingresos de cerca de $5,5 millones de pesos
mensuales o mas. En conjunto, pagan mas tributos al afio
que los bancos o todo el sector comercio. De acuerdo con
los datos del SlI, este grupo es el responsable del 35,1%
de la recaudacion por impuesto a la renta; es decir, US$
908 millones del total de US$ 2.589 millones que los
contribuyentes chilenos aportan por este concepto.

Para el socio principal de Ernst & Young, Cristian Levefre,
la cifra demuestra que el grueso del aporte de impuestos lo
entregan quienes mas dinero reciben. Segun él, existe una
discriminacion entre los contribuyentes de los tramos altos.
Los independientes — muchos de ellos empresarios —tienen
opciones de desarrollar una planificacion tributaria para
reducir el pago y los dependientes no las tienen. A su juicio,
Chile deberia impulsar beneficios para este segmento,
como los que hay en economias mas desarrolladas, como
EE.UU., Inglaterra y Espafa, donde se deduce por pago
de colegios e intereses de créditos hipotecarios.

(El Mercurio, 25/09/09)

26- Segun el texto, el cobro del impuesto sobre la renta en

Chile:

a) castiga a los auténomos.

b) incluye a la mayoria de la poblacion.

c) se concentra en los mayores ingresos.
d) alcanza al 35% de los trabadores.

e) es menor entre los empleados bancarios.

27- En el texto se aconseja:

a) gravar mas a los independientes.

b) disminuir los intervalos impositivos.

c) aumentar los tributos al sector bancario.

d) reducir la tasa marginal de los tramos de impuestos.
e) introducir deducciones por determinados pagos.

28- En el contexto del texto, “a su juicio” conserva su sentido

al sustituirse por:

a) en su opinion.

b) asu aire.

c) alo suyo.

d) en su prejuicio.
e) aregafnadientes.
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29- De acuerdo con el texto, los contribuyentes dependientes

chilenos:

a)
b)
c)

se benefician con desgravaciones.
sufren discriminacion.

estan concentrados en los tramos impositivos
intermedios.

planifican el pago de sus tributos.
cotizan mas que los bancos.

d)
e)

Necesidad de préstamos

Los gobiernos latinoamericanos necesitaran entre 350
y 400 billones de ddlares en préstamos en 2010 para
reactivar sus economias tras la crisis financiera global,
segun la vicepresidenta del Banco Mundial para América
Latinay el Caribe, Pamela Fox. La obtencién de préstamos
no sera facil, incluso para proyectos de inversion, advirtio
la funcionaria, debido a las dificultades para conseguir
fondos que estan restringidos por la enorme demanda
internacional de las naciones desarrolladas para sus
paquetes de estimulo.

“Araiz de la crisis el papel del Estado ha crecido a niveles
que eran inimaginables afios atras”, dijo Fox, pero el
Estado dispone de menos recursos, de forma tal que
“este momento exige mas de los ciudadanos que pagan
impuestos, especialmente de aquéllos con mas ingresos,
que deberian tener que afrontar una mayor carga tributaria”,
indicé. La funcionaria destac6 que segun la Organizacion
de Cooperacion Econdmica y Desarrollo menos de un 4%
de los ingresos publicos en America Latina provienen de
pagos de impuestos personales, comparado con un 27%
en las naciones industrializadas.

(EI Nacional, 29/09/09)

30- Segun el texto, la reactivacion econémica de América

Latina tras la crisis financiera global:

a) exigira entre 350 y 400 millones de millones de
dolares.

b) supondra una mayor regulacion de la intervencion
estatal.

c) recabara mas de toda la ciudadania.

d) incidira en los paquetes de estimulo de los paises
desarrollados.

e) demandara entre 350 y 400 mil millones de ddlares.

Atencao!
Somente responda as questdes do idioma INGLES
se este tiver sido sua opg¢do, quando de sua
inscricao.

INGLES

Read the text below entitled “The long climb” so as to
answer questions 21 to 23:

The long climb
Source: www.economist.com
st Oct, 2009 (Adapted)

The world economy is fitfully getting back to normal,
but it will be a “new normal”. This phrase has caught on,
even if people disagree about what it means. In the new
normal, as defined by Pimco’s CEO, Mohamed El-Erian,
growth will be subdued and unemployment will remain
high. “The banking system will be a shadow of its former
self,” and the securitization markets, which buy and sell
marketable bundles of debt, will presumably be a shadow of
a shadow. Finance will be costlier and investment weak, so
the stock of physical capital, on which prosperity depends,
will erode.

The crisis invited a forceful government entry into
several of capitalism’s inner sanctums, such as banking,
American carmaking and the commercial-paper market. Mr
El-Erian worries that the state may overstay its welcome.
In addition, national exchequers may start to feel some
measure of the fiscal strain now hobbling California.
America’s Treasury, in particular, must demonstrate thatitis
still a “responsible shepherd of other countries” savings.”

21- In paragraph 1, growth in the new order is defined as

a)
b)
c)
d)
e)

unpredictable.
absolutely extraordinary.
both real and active.
sustainable and rapid.
not very active or busy.

22- In paragraph 1, finance is referred to as

a)
b)
c)
d)
e)

remaining low throughout the crisis.

likely not to be hit by this scenario.

having eroded throughout the process.
having been affected by the crisis.

likely to be considered in a future analysis.

23- In paragraph 2, the author mentions “the fiscal strain now

hobbling California”. In other words, the fiscal
a) policies which have been favouring California’s
growth.

incentives recently promoted by the Californian
government.

programmes successfully spoused by California.
pressure currently preventing California’s
development.

measures which have steadily gained acceptance.

b)

c)
d)

e)
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Read the text below entitled “Taxation Trends in the
European Union” so as to answer questions 24 to 26:

Taxation Trends in the European Union

Source: www.ec.europa.eu
2009 Edition (Adapted)

This year’s edition of the Taxation Trends in the
European Union appears at a time of upheaval. The
effects of the global economic and financial crisis have hit
the European Union (EU) with increasing force from the
second half of 2008. Given that the last year for which
detailed data are available is 2007, this year’s report
cannot yet analyze the consequences of the recession on
tax revenues. Nevertheless, the report takes stock of the
tax policy measures taken by EU governments in response
to the crisis up to spring 2009.

The European Union is, taken as a whole, a high
tax area. In 2007, the overall tax ratio, i.e. the sum of
taxes and social security contributions in the 27 Member
States amounted to 39.8% of GDP. This value is about
12 percentage points above those recorded in the United
States and Japan.

The high EU overall tax ratio is not new, dating back
essentially to the last third of the 20th century. In those
years, the role of the public sector became more extensive,
leading to a strong upward trend in the tax ratio in the
1970s, and to a lesser extent also in the 1980s and early
1990s.

24- According to paragraph 1, the global economic and

financial crisis

a) could have affected the EU.

b) may still hit the European Union.

c) has impacted on the EU.

d) has caused tax reductions in the EU.
e) might bring about growth in the EU.

25- In relation to the EU’s overall tax ratio, it

a) must hit 39.8% of GDP.

b) equals to 39.8% of GDP.

c) is likely to reach 39.8% of GDP.
d) exceeds half the GDP.

e) is soon to be defined.

26- According to paragraph 3, the role played by the public

sector

a) faded.

b) lessened.
c) widened.
d) diminished.
e) decreased.

Read the interview below entitled “Reason with him” so as
to answer questions 27 to 30:

Reason with him
Source: www.newsweek.com

22nd Sep, 2009 (Adapted)

Question (Q) 1: Margolis: When you took office, Brazil
was regarded as an underachiever, and the last among
the BRIC nations. Now Brazil is considered a star
among emerging countries. What's happened?

Lula: No one respects anyone who doesn’t respect
themselves. And Brazil always behaved like a second-class
country. We always told ourselves we were the country
of the future. But we never transformed these qualities
into anything concrete. In a globalized world you cannot
sit still. You have to hit the road and sell your country. So
we decided to make strengthening Mercosul (the South
American trading bloc) a priority, and deepened our
relations with Latin America in general. We prioritized trade
with Africa and went into the Middle East aggressively. Our
trade balance today is diversified. This helped us cushion
the blow of the economic crisis.

Q2: Margolis: Has Brazil’s success in navigating the
economic crisis changed investors’views?

Lula: There was no miracle. We had a strong domestic
market. We had consumers who wanted to buy cars. We
reduced part of the sales tax and asked the companies to
offer consumers credit on affordable items. It's the same
case with refrigerators, stoves, washing machines, and
with computers and the housing construction.

What lessons for other

Q3: Margolis: are the

countries?

Lula: The great lesson is that the state has an important
role to play, and has great responsibility. We don’t want
the state to manage business. But it can be an inducer of
growth and can work in harmony with society.

27- In his answer to question 1, Brazil’s president refers to

“strengthening Mercosul as a priority.” In other words, a
measure he considered

a) advisable.
b) unattainable.
c) risky.

d) unnecessary.
e) pivotal.
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28- In his answer to question 2, Luiz Inacio Lula da Silva says RACIOCINIO LOGICO-QUANTITATIVO

that
31- Considere a seguinte proposicao: “Se chove ou neva,

a) part of the sales tax was lowered. entdo o chao fica molhado”. Sendo assim, pode-se afirmar
b) the Brazilian domestic market was frail. que:
c) credit on affordable items was halved. a) Se o chéo esta molhado, entdo choveu ou nevou.
d) a miracle did come about in Brazil. b) Se o chao esta seco, entdo ndo choveu e ndo nevou.
e) consumers were not willing to spend. c) Se o chéo esta molhado, entdo choveu e nevou.

29- Brazil's president refers to the country’s diversified trade d) Se o chao esta seco, entdo ndo choveu ou ndo nevou.
balance as having e) Se o chao esta seco, entdo choveu ou nevou.
a) contributed to worsen the global economic crisis. 32- Trés meninos, Zezé, Zoz6 e Zuzu, todos vizinhos, moram

na mesma rua em trés casas contiguas. Todos os trés
meninos possuem animais de estimagcdo de ragas
diferentes e de cores também diferentes. Sabe-se que

b) minimized the adverse effects of the world crisis.
c) resulted from trade with one sole strategic partner.

d) been considered as an unattainable goal. 0 c&0 mora em uma casa contigua a casa de Zozo; a

e) been prevented by internal regulations. calopsita € amarela; Zezé tem um animal de duas cores
—branco e laranja — ; a cobra vive na casa do meio. Assim,

30- In his answer to question 3, Brazil's president os animais de estimagcdo de Zezé, Zozbé e Zuzu séo,

respectivamente:

a) affirms the significance of the state.

b) emphasizes the role played by the private sector. a) calopsita, cobra, c&o.

c) sees the private sector as an inducer of growth. b) céo, calopsita, cobra.

d) criticizes initiatives derived from private ownership. c) cao, cobra, calopsita.

e) disregards duties attributed to the state. d) calopsita, céo, cobra.

e) cobra, céo, calopsita.
33- Se o =/e, entio [3 23/5. Se o =€°, entdo B
ou O sdo iguais a%.Se o :e3, entao B =e’.

Se O =€/E, entdo U =€/E. Considerando que as

afirmagdes séo verdadeiras, segue-se, portanto, que:
a) a=Pp=5=3e

by o =p=06=¢’

c) azg/g , mas B =5 =¢

d) oc=B=e3 ,mas § :g/g

e) o0=8 =3e , mas B=¢
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34- Considere as inequagdes dadas por: Area para rascunho
f(X)=x"-2x+1<0e g(X)=-2x"+3x+22>0.

Sabendo-se que A é o conjunto solugdo de f(X)e B o

conjuntosolugdode g(X),entdooconjunto Y = AN B
éigual a:

a) Y ={xeR| x<0}

b) Yz{xdm -ziSX SZ}

©) Y:{XER| -%<xsz}

d Y={xeR| x>0}

e) Y={xeR|x=1}

35- Em uma reparticdo, 3/5 do total dos funcionarios sao
concursados, 1/3 do total dos funcionarios sdo mulheres
e as mulheres concursadas correspondem a 1/4 do total
dos funcionarios dessa reparticdo. Assim, qual entre as
opcdes abaixo, é o valor mais préximo da porcentagem do
total dos funcionarios dessa reparticdo que sdo homens
néo concursados?

a) 21%
b) 32%
c) 19%
d) 56%
e) 42%

36- Um projétil € langado com um angulo de 30° em relagédo
a um plano horizontal. Considerando que a sua trajetéria
inicial pode ser aproximada por uma linha reta e que sua
velocidade média, nos cinco primeiros segundos, é de
900km/h, a que altura em relagédo ao ponto de langamento
este projétil estar& examente cinco segundos apods o
langamento?

a) 0,333 km
b) 1km

c) 0,5km
d) 0,625 km
e) 1,3km
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37- Com relagédo ao sistema , 40- Sabe-se que os pontos A,B,C, D, E, F e G sado coplanares,
ou seja, estdo localizados no mesmo plano. Sabe-se,
X+y+z=1 também, que destes sete pontos, quatro s&o colineares,
2X - y _Z +1 _1 ou seja, estdo numa mesma reta. Assim, o numero de
37+2 - % + y -’ irge:[ja;aque ficam determinadas por estes sete pontos é

onde32+2#0e2X+Yy=#0,pode-se, com certeza, a) 24
b) 28
c) 16
a) é homogéneo. d) 15
b) é indeterminado. e) 32
c) éimpossivel.

d) possui apenas a solugéo trivial.

afirmar que:

41- De quantas maneiras podem sentar-se trés homens e trés
) i . mulheres em uma mesa redonda, isto &, sem cabeceira,
e) possui determinante igual a 4. de modo a se ter sempre um homem entre duas mulheres

. A e uma mulher entre dois homens?
38- Considere uma esfera, um cone, um cubo e uma pirdmide.

A esfera mais o cubo pesam o mesmo que o cone. a) 72
A esfera pesa 0 mesmo que o cubo mais a piramide.

Considerando ainda que dois cones pesariam o mesmo b) 360
que trés piramides, quantos cubos pesa a esfera? c) 216
d) 36
a) 4 e) 720
b) 1
c) 3 42- Considere um retangulo formado por pequenos quadrados
d) 5 iguais, conforme a figura abaixo. Ao todo, quantos
quadrados de quaisquer tamanhos podem ser contados
e) 2 nessa figura?

39- Se um polindmio f for divisivel separadamente por (x — a)
e (x—b) com a#b, entdo f é divisivel pelo produto
entre (x—a) e (x—Db). Sabendo-se que 5 e -2 séo os
restos da divisdo de um polinébmio f por (x- 1) e (x + 3),
respectivamente, entéo o resto da divisdo desse polindmio
pelo produto dado por (x - 1) e (x + 3) é igual a:

a) 32
a) _E X - E b) 128
4 4 c) 64
b) 7 « 13 d) 100
4 4 e) 18
13 7 43- Considere a seguinte amostra aleatéria das idades em
c) —X+— anos completos dos alunos em um curso preparatorio.
4 4 Com relacdo a essa amostra, marque a Unica opgéo
correta:
13 7
§ 7 X- 1 29,27, 25, 39, 29, 27, 41, 31, 25, 33, 27, 25, 25, 23, 27, 27,
32, 26, 24, 36, 32, 26, 28, 24, 28, 27, 24, 26, 30, 26, 35, 26,
7 13 28, 34, 29, 23, 28.
) oXF=C
4 4

a) A média e a mediana das idades sé&o iguais a 27.

b) A moda e a mediana das idades s&o iguais a 27.

c) A moda e a média das idades s&o iguais a 27.

d) A média das idades ¢é 27 e o desvio-padréo é 1,074.
e) A mediana das idades é 27 e a média é 26,08.
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44- Na analise de regressao linear simples, as estimativas
e B\ dos parametros Ol € B da reta de regressao
podem ser obtidas pelo método de Minimos Quadrados.
Nesse caso, os valores dessas estimativas sao

obtidos através de uma amostra de n pares de valores

Xi Yi com(i=1 2,....,n), obtendo-se:

Y’\i =a + B XI , onde YAI é a estimativa

de Yi =0 + BXi . Para cada par de valores

Xi Yi com (i =1, 2, ...,n) pode-se estabelecer o
desvio ou residuo — aqui denotado por ei - entre a
reta de regresséo Yi e sua estimativa YAI . Sabe-se
que o Método de Minimos Quadrados consiste em adotar
como estimativas dos parametros O € B os valores que
minimizam a soma dos quadrados dos desvios ei .

Desse modo, o Método de Minimos Quadrados consiste

em minimizar a expressao dada por:

a) gl[Y_Z _Y‘i}

Area para rascunho
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46- Em um experimento binomial

45- O numero de petroleiros que chegam a uma refinaria

ocorre segundo uma distribuicdo de Poisson, com média
de dois petroleiros por dia. Desse modo, a probabilidade
de a refinaria receber no maximo trés petroleiros em dois
dias é igual a:

a) ge-z
3

b) ie“
71
32 .,

c) —e
73
71

d —e
3

e) ﬂe’4

com trés provas, a
probabilidade de ocorrerem dois sucessos é doze vezes
a probabilidade de ocorrerem trés sucessos. Desse
modo, as probabilidades de sucesso e fracasso sao, em
percentuais, respectivamente, iguais a:

a) 20% e 80 %
b) 80 % e 20 %
c) 60 % e 40 %
d) 30% e 70 %
e) 25% e75%

47- A funcdo densidade de probabilidade de uma variavel

aleatéria continua x é dada por:

f(X):{g?(Z'

Para esta fungdo, a média de x, também denominada
expectancia de x e denotada por E(x) € igual a:

se -1<x<0
caso contrario

a) —fx
3

by 3
4

-3

c) 2%

4
d —
) 3

e) 3

4

48- A tabela mostra a distribuicdo de frequéncias relativas

populacionais (f’) de uma variavel X:

X f'
-2 6a
1 la
2 3a

“n

Sabendo que “@” € um numero real, entdo a média e a
variancia de X sao, respectivamente:

a) u,=-05 e ol =37
b) u,=05 e o> =-345
c) U,=-05 e o5 =345
d u,=0 e of=1

e) U, =05 e o;=37
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49- No sistema de juros compostos um capital PV aplicado

durante um ano a taxa de 10 % ao ano com capitalizagédo
semestral resulta no valor final FV. Por outro lado, o
mesmo capital PV, aplicado durante um trimestre a taxa
de it% ao trimestre resultara no mesmo valor final FV, se
a taxa de aplicacao trimestral for igual a:

a) 10,25 %
b) 26,25 %
c) 13,12%
d) 40 %
e) 20 %

50- Um corredor esta treinando diariamente para correr a

maratona em uma competi¢do, sendo que a cada domingo
ele corre a distancia da maratona em treinamento e assim
observou que, a cada domingo, o seu tempo diminui
exatamente 10% em relagdo ao tempo do domingo
anterior. Dado que no primeiro domingo imediatamente
antes do inicio do treinamento, ele fez o percurso em 4
horas e 30 minutos e, no ultimo domingo de treinamento,
ele correu a distancia da maratona em 3 horas, 16 minutos
e 49,8 segundos, por quantas semanas ele treinou?

DIREITO:
CIVIL

51- Assinale a opgéo falsa.

a) Revogar é tornar sem efeito uma norma, retirando
sua obrigatoriedade no todo, caso em que se tem a
derrogagéo, ou em parte, hipétese em que se configura
a ab-rogacéo.

b) Se, durante a vacatio legis, vier a norma a ser
corrigida em seu texto, que contém erros substanciais,
suscetiveis de modificar parcial ou totalmente o seu
sentido, ensejando nova publicagdo, o prazo nela
mencionado para sua entrada em vigor ou, ndo o
havendo, os prazos de 45 dias € 3 meses comegam a
correr da nova publicagéo.

c) O costume praeter legem, previsto no art. 4° da Lei de
Introdugéo ao Cdédigo Civil, por revestir-se de carater
supletivo, supre a lei nos casos omissos.

d) O estatuto pessoal, no Brasil, baseia-se na lei do
domicilio, que é o elemento de conexao indicativo da
lei competente para reger conflitos de lei no espaco
concernentes aos direitos de familia.

e) Para a integracdo juridica, em caso de lacuna, o
juiz podera fazer uso da analogia, do costume e dos
principios gerais de direito.

52- Se uma pessoa, que participava de operagdes bélicas, ndo
for encontrada até dois anos apdés o término da guerra,
configurada esta a:

a) morte presumida pela declaragao judicial de auséncia.
b) comoriéncia.

c) declaragéojudicial de morte presumida, sem decretagéo
de auséncia.

d) morte civil.
e) morte real.

53- Na criagéo de fundagéo ha duas fases:

a) a do ato constitutivo, que deve ser escrito, podendo
revestir-se da forma particular, e a do registro publico.

b) a do ato constitutivo, que s6 pode dar-se por meio de
escritura publica ou testamento, e a do registro.

c) ado ato constitutivo, que deve ser escrito, pois requer
instrumento particular ou testamento, e a do assento
no registro competente.

d) a da elaboragdo do estatuto por ato inter vivos,

(instrumento publico ou particular), sem necessidade
de conter a dotacao especial, e a do registro.

e) a do ato constitutivo, que deve ser escrito, e a da
aprovacgao do Poder Executivo Federal.
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54- “A” adquire de “B” o lote “X” do Recanto Azul, ignorando

que lei municipal proibia loteamento naquela localidade.
Tal compra e venda podera ser anulada, por ter havido
erro:

a) sobre o objeto principal da declaragao.

b) substancial sobre a qualidade essencial do objeto.
c) sobre a natureza do ato negocial.

d) por falso motivo.

e) de direito.

55- A doagdo de um apartamento a Jodo, jogador de golfe, se

ele tiver bom desempenho no PGA Tour, circuito anual,
com cerca de quarenta e cinco torneios masculinos de
golfe, é negdcio juridico, que contém condigao:

a) perplexa.

b) puramente potestativa.

c) simplesmente potestativa.
d) ilicita.

e) resolutiva.

56- Assinale a opgao correta.

a) A pendéncia de agéo de evicgdo ndo é causa sus-
pensiva da prescrigao.

b) A incapacidade absoluta ndo impede a prescrigdo.

c) A prescrigao iniciada contra uma pessoa néo continua
a correr contra o seu sucessor a titulo universal ou
singular.

d) As causas impeditivas da prescrigdo séo as circunstan-
cias que impedem que seu curso inicie, por estarem
fundadas no status da pessoa individual ou familiar,
atendendo razdes de confianga, parentesco, amizade
e motivos de ordem moral.

e) As partes podem aumentar ou reduzir prazo prescricio-
nal.

57- A nulidade absoluta do negdcio juridico

a) sera decretada se ele for praticado por pessoa
relativamente incapaz sem a devida assisténcia de
seus legitimos representantes legais.

b) so6 aproveitara a parte que a alegou, com excecgao de
indivisibilidade ou solidariedade.

c) somente podera ser alegada pelos prejudicados, néo
podendo ser decretada de oficio pelo juiz.

d) podera ser suprida pelo juiz e suscetivel de confirma-
¢ado e de convalidagéo pelo decurso do tempo.

e) podera ser arguida por qualquer interessado, pelo
Ministério Publico, quando lhe couber intervir.

58- Os seguintes atos do empregador: medida destinada a

exclusdo do empregado de sua atividade profissional,
atacando, injustificadamente, seu rendimento pessoal;
manipulagdo da reputacdo pessoal e profissional do
empregado, mediante rumores e ridicularizagcéo; abuso do
poder com atitudes de menosprezo e controle desmedido
do desempenho do empregado:

a) minam a autoestima e a dignidade do trabalhador,
destruindo sua capacidade de resisténcia, levando-o
a pedir dispensa do emprego e possibilitam apenas
indenizagao por dano patrimonial.

b) configuram assédio moral no trabalho, fazendo presséo
para que o obreiro lesado se demita, possibilitando
que reclame, em juizo, ndo s6 as verbas oriundas
de resilicdo contratual, mas também indenizagéo por
dano moral e patrimonial, pois geram responsabilidade
civil do empregador, visto que sua conduta trouxe
humilhagao no ambiente laborativo e interferiu na vida
do assediado, comprometendo sua saude fisica e
mental.

c) criam uma situagdo vexatéria de forma continuada,
incutindo no empregado sentimento de incapacidade
profissional, dando azo tdo somente ao pedido de
demisséao e percepgao do salario.

d) constituem assédio moral suscetivel de gerar apenas o
direito de reclamar, judicialmente, as verbas resultantes
de resiligdo contratual indireta.

e) geram constrangimento na relagdo trabalhista por
desrespeitarem o lesado em sua intimidade, honra
e nome, mas nao responsabilizam civilmente o
empregador, visto que n&o acarretam no empregado
nenhuma desestabilizagdo emocional.

PENAL

59- Com relagdo a aplicagdo da lei penal, analise o caso

abaixo e o0 enquadre na teoria do crime prevista no Cédigo
Penal Brasileiro, assinalando a assertiva correta.

Carlos atira em Jodo com a intengdo de matéa-lo.
Entretanto, a bala passa de raspdo no braco de
Jodo. Este é socorrido e levado para o hospital.
Tragicamente, o hospital é incendiado por Abelardo
que deseja matar todos os pacientes do hospital e

Jodo morre carbonizado.

a) Carlos devera ser denunciado por homicidio.

b) Abelardo ndo pode ser denunciado pelo homicidio de
Jodo.

c) Carlos devera ser denunciado por tentativa de
homicidio.

d) Abelardo ndo cometeu crime algum em relagédo a
Jodo.

e) Carlos e Abelardo deverdo ser denunciados em
concurso de agentes como co-autores do homicidio de
Jodo.
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60- Paulo, dirigente do sindicato dos metallurgicos de Sao
Bernardo, constrange Marcia, metalurgica nao filiada, a
participar do sindicato dos metalurgicos, ameacando-a
de ser demitida caso nédo se associe imediatamente. Tal
ameaga foi presenciada por policial que se encontrava
casualmente ao lado de Marcia. A luz do Caédigo Penal,
julgue os itens abaixo assinalando o correto.

a) Paulo estara sujeito a adverténcia administrativa, ndo
tendo cometido nenhum delito.

Paulo cometeu o crime de atentado contra a liberdade
de trabalho.

Marcia ndo tem direito de se opor a filiagdo, desse
modo a conduta de Paulo é licita.

b)
c)

d) Caso Paulo seja preso em flagrante, este devera ser
preso junto com os outros detentos até que seja paga

fianga ou decretada a sua liberdade proviséria.

Paulo cometeu o crime de atentado contra a liberdade
de associagao.

e)

61- Fatima retém a contribuicdo social dos seus empregados
Celso e Gabriel a titulo de envio posterior dos referidos
valores ao INSS. Entretanto, deixa de repassar a
Previdéncia Social as contribuicdes recolhidas dos
contribuintes no prazo legal. Sobre a conduta de Fatima, é
possivel afirmar que:

a) a sua conduta s¢ esta sujeita ao pagamento de multa
administrativa.

ha crime contra a Previdéncia Social sem que haja
apenamento previsto em lei.

a conduta é crime previsto no Cédigo Penal Brasileiro.

b)

c)
d) ndo é possivel a extingdo da punibilidade, se ela
confessar e efetuar o pagamento antes do inicio da
agao fiscal.

e) a conduta é crime previsto na legislagdo extravagante.

62- Com relagéo ao disposto na Lei dos Juizados Especiais
Criminais (Lei n. 9099/95), é correto afirmar que:

a) essa lei aplica-se a todos os tipos de crimes cometidos
apos Janeiro de 1995.

nela esta prevista a abolitio criminis dos delitos de
menor potencial ofensivo.

essa legislacéo tem aplicagcédo s6 no ambito da Justica
Estadual.

b)
c)

d) o processo perante o Juizado Especial objetiva,
sempre que possivel, a reparagado dos danos sofridos

pela vitima.

o instituto da transagéo penal pode ser concedido pelo
Juiz sem a anuéncia do Ministério Publico.

e)

63- A luz da aplicagdo da lei penal, julgue as afirmagdes
abaixo relativas ao fato de Marcos, funcionario publico
concursado, ao chegar na sua nova reparticdo, pegar
computador da sua sala de trabalho e levar para casa
junto com a impressora e resmas de papel em uma
sacola grande com o fim de usa-los em casa para fins
recreativos:

. Na hipétese, Marcos comete crime contra a Admi-
nistragcao Publica.

Marcos comete crime contra a Administragcdo da
Justica.

. Marcos comete o crime de peculato-furto, previsto no
§ 1° do art. 312 do Codigo Penal Brasileiro, pois se
valeu da facilidade que proporciona a qualidade de
funcionario.

. Marcos nédo cometeria o crime de peculato, descrito no
enunciado do problema, se o entregasse para pessoa
da sua familia utilizar, pois o peculato caracteriza-se
pelo proveito proprio dado ao bem.

Somente | esta correta.
Todas estéo incorretas.
| e IV estéo corretas.

a)
b)
c)
d)
e)

| e lll estao corretas.
Il e IV estao corretas.

64- Temistocles, advogado e funcionario publico com poder
de gestdo no fisco, patrocina cliente que deve valor ao
fisco, solicitando na reparticdo, em janeiro de 2009, que o
valor devido deixe de ser cobrado para que o débito seja
prescrito. Tal conduta é denunciada pelo Ministério Publico
e enviada ao Poder Judiciario. Antes do recebimento da
denuncia pelo juiz, Temistocles paga o tributo devido e
seus acréscimos. Com base nessa informagdo e na
legislagdo especial penal, é correto afirmar que houve:

abolitio criminis.
causa de extingao de punibilidade.

a)
b)
c)
d)
e)

legitima defesa da honra.
circunstancia atenuante.
nova legislagdo mais favoravel ao agente.

Cargo: Auditor-Fiscal da Receita Federal do Brasil - AFRFB - 2009

19

Prova 1 - Gabarito 2



COMERCIAL

65- A respeito do empresario individual no ambito do direito
comercial, marque a opgao correta.

a) O empresario individual atua sob a forma de pessoa
juridica.

b) O empresario individual registra uma razao social no
Registro Publico de Empresas.

c) O analfabeto ndo pode registrar-se como empresario
individual.

d) Dainscricdo do empresario individual, constam o objeto
e a sede da empresa.

e) O empresario, cuja atividade principal seja a rural, ndo
pode registrar-se no Registro Publico de Empresas.

66- Sobre a transformacao, assinale a opgao incorreta.

a) Caso venha a admitir sécios, o empresario individual
podera solicitar ao Registro Publico de Empresas
a transformacado de seu registro de empresario para
resgistro de sociedade empresaria.

O ato de transformacéo independe da prévia dissolugao
ou baixa da forma empresarial originaria.

A passagem de uma companhia fechada para uma
aberta constitui transformagéao societaria.

Na hipotese de concentragao de todas as cotas da
sociedade limitada sob titularidade de um Unico sécio,
este pode requerer ao Registro Publico de Empresas
a transformacdo do registro da sociedade para
empresario individual.

b)

d)

Admite-se a transformagdo de uma sociedade em
nome coletivo para uma sociedade limitada.

e)

67-Sobre as sociedades, marque a opgao correta.

a) A sociedade limitada opera sob firma ou denominagéo
social.

b) Os sbécios podem contribuir com servigos para
realizagao de suas cotas na sociedade limitada.

c) As companhias abertas constituem-se mediante o
arquivamento dos seus atos constitutivos na Comissao
de Valores Mobiliarios — CVM.

d) A sociedade em conta de participacdo € uma pessoa
juridica.

e) A sociedade de economia mista € uma sociedade
limitada, com o capital dividido em cotas.

68- Assinale a opg¢ao abaixo que contém o valor mobiliario
que confere ao respectivo titular direito de crédito eventu-
al, consistente na participagéo nos lucros anuais da socie-
dade.

a) Partes beneficiarias.
b) Debéntures.

c) Bonus de subscricao.
d) Acgoes.

e) Commercial paper.

69- Assinale abaixo o crédito com maior prioridade na
faléncia.

a)
b)

Créditos com garantia real.

Creditos derivados da legislagéo trabalhista, nos limites
legais.

c) Créditos fiscais, excetuadas as multas tributarias.
d)

e)

Créditos quirografarios.
Créditos com privilégio geral.

70- Sobre a nota promissoria, o cheque e a duplicata, marque
a afirmativa correta.

a)
b)

Admite-se o endosso parcial do cheque.

A nota promissoria, o cheque e a duplicata sao titulos
de crédito improéprios.

A excecdo do cheque, a duplicata e a nota promisséria
constituem titulos executivos.

c)

d)
e)

A nota promissoéria € um titulo causal.

O cheque e a duplicata s&o ordens de pagamento, e a
nota promissoéria € uma promessa de pagamento.
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